

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld. — kr. pol leta 1 „ 60 „ četrt leta — „ 80 „ Navočina se pošilja opravištvu v škofijsk. poslopju (Bischofhof.) Deležniki tisk. društva dobivajo list brez posebne naročnine.

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Posamesne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. —

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat, 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Vabilo na naročbo.

Ob koncu prvega polletja opominjamo in prosimo vse „Gospodarjeve“ naročnike, katerim zdaj naročnina poteče, naj jo za časa ponovijo, da ne bo pri razpošiljanju neredom. Na vero ne moremo lista nikomu pošiljati, ker mnogo tistih, ki si list naročijo z obljubo, naročnino kmalu doposlata, radi na to obljubo pozabijo, kar je nam velika škoda. Z večšine smo denes na zavitku vsem tistim, ki so nam kaj naročnine dolžni, ime radeče podčrtali. Naj blagovoli toraj vsak na zavitek pogledati, in če vidi pod imenom radečo črto, naj nam vsaj zaostali dolg do 1. julija pošlje, drugače mu moramo list ustavit. — List velja od 1. julija do 1. okt. 80 kr., do novega leta 1 fl. 60 kr. Naročnina se najleži pošlje po poštnih nakaznicah.

Opravištvu „Sl. Gospodarja“.

Banka Slovenija.

Mnogo tujih denarnih zavodov se med nami Slovenci veliko let že bogati. Na tisoče slovenskih goldinarjev se poskrije in premine v žepih nemških in laških zavarovalnic. Temu hlapčevanju so Slovenci pred 4 leti sklenoli konec storiti. Osnovali so si lastno, domačo zavarovalno banko Slovenijo na delnice ali akcije po 200 fl. Ob koncu junija l. 1872 se je oglasilo že 2366 delničarjev, ki so se zavezali sčasom položiti 200 fl. Vplačalo se je najpoprej 40 % od akcije po nastavljenem kurzu 86 fl., to se reče: vsak delničar je vplačal 68 fl. vsi skupaj tedaj 160.888 fl. Tako bila je banka Slovenija srečno ustanovljena, domač, denarstven zavod na slovenskih tleh prvič osnovan. Veselje bilo je veliko. Ali, Bogu bodi potoženo, veselja bilo je le preveč naglo in nemilo konec. Spremenilo se je v žalost, škodo in nesrečo. Lani že so morali delničarji, kolikor jih je še banki zvestih ostalo, doplačati 15 % in sicer od popolne delnične svote 200 fl., namreč vsak po 30 fl. Takih zvestih delničarjev ostalo je 2337, ki so tedaj vložili 70.110 fl. Ali to še

ni bil konec žrtvam. Letos se zopet zahteva od delničarjev novo doplačevanje po 45 %, t. j. po 90 fl. od vsake delnice; tedaj skupaj 210.330 fl. Te svote pa bržčas delničarji deloma ne bodo zmogli ali ne bodo hotli plačati. Ker pa ministerstvo doplačilo terja, zato je se bati, da nam vsa banka razpade!

Slovenski domoljubi, posebno pa bankini delničarji poprašujejo po uzrokih tolike nezgode! Glavni uzroki utegnejo sledeči biti 1. naglica in zmeta delničarjev pa lehkomišljenost in brezobzirna nadležnost nekaterih agentov. Ti so gledali brž mogoče veliko delnic spečati in so ljudem pravili, da ne bode prišlo do velikega, večkratnega, najmanj pa do popolnega vplačevanja 200 fl.; sploh mislili so le na srečen uspeh banke, nikoli pa na mogočo nesrečo pri njej. Vsled tega so tudi prvi dolžnost mogočega vplačevanja premalo preudarili, podpisali preveč delnic in nekateri v nje vteknoli preveč premoženja. Zato pa so tudi neznanost se prestrašili, ko je lani prišlo do drugega vplačevanja. Mnogi so že vplačane denarje popolnem pustili in zgubili rajše, kakor da bi vnovič vplačali. Zopet drugi pa niso mogli vplačati. Nedoplačane delnice je vodstvo zbrisalo; 2. nezmožnost, zapravljivost in deloma nepoštenost prvega bankinega vodstva. Nekateri niso dovolj poznali zavarovalnih in zamotanih denarnih zadev, drugi so hotli banko rabiti v samopridne namene, vsi pa so zapravljali. Pometali so z denarji, kakor da bi jih delničarji bili na stezi nabrali ali banka do nosa v penezih tičala. Poslopje in v njem pobištvo so si omislili, kakor da bi imeli ondi stanovati sami bogataši Rothschildi ali kitajski cesarji. Nastavili so celo tropo uradnikov postopačev, nezvedencev in lenuhov. Za tiskovine, ki so sedaj neporabne, se je vrglo 30.000 fl. Namesto da bi se pred vsem skrbelo za razširjenje Slovenije po Slovenskem, so napravili podružnice v Budapeštu na Ogerskem in v Pragi na Českem — čuda zakaj ne na Turškem? Ovi dve podružnici ste požrli strašno veliko denarjev